

Деньги из мусора: чем обернется домашний арест Дениса Тонконогова?

Мусорного короля Бурятии Дениса Тонконогова подозревают в хищении средств, которые шли на ликвидацию свалки в Усть-Баргузине. Об этом сообщают источники в правоохранительных органах. На данный момент бизнесмен находится под домашним арестом. Есть подозрения, что нарушение закона снова сойдет ему с рук.

Об



истории усть-баргузинской свалки в Бурятии Бабр неоднократно писал в предыдущих материалах. Горы отходов объемом более 185 тысяч тонн образовались на особо охраняемой территории – в Центральной экологической зоне Байкала.

Когда пришла очередь ликвидировать свалку, за дело взялся известный в республике мусорный утилизатор – Денис Тонконогов. В 2021 году он выиграл тендер и должен был избавиться от отходов до ноября 2022 года. Однако с самого начала исполнения госконтракта в работе бизнесмена была выявлена масса грубых нарушений.

Независимая внешняя экспертиза установила несоответствие объемов вывезенных ТКО, нарушение графиков работы, уклонение от системы ГЛОНАСС и весового контроля и даже фальсификацию документов. А некоторые грузовые автомобили подрядчика, груженные отходами, покидали свалку с пустым багажом.

В августе 2022 года выяснилось, что Тонконогов задолжал около 70 миллионов рублей местным жителям, которых нанял для ликвидации крупной незаконной свалки. В попытках вернуть честно заработанные деньги, работники вынуждены были устраивать протестные акции и требовать средства у правительства Бурятии. Об этом Бабр писал ранее:

«Кидалово правительства в лице Минприроды»: утилизаторам свалки в Бурятии задолжали зарплату

Также в 2021 году Следственное управление МВД Бурятии привлекло Дениса Тонконогова к уголовной ответственности за мошенничество в особо крупном размере. Мусорного короля обвинили в хищении бюджетных средств в размере 11 миллионов рублей и неисполнении трех больших контрактов по уборке свалки в Стеклозаводе. По уголовным делам Тонконогову светило до 10 лет лишения свободы с огромным штрафом, но на данный момент он находится под домашним арестом.



Усть-баргузинская свалка площадью около девяти гектаров

Интересное замечание по поводу махинаций Дениса Тонконогова сделал телеграм-канал «Перехват_03». Следствие предполагает, что часть денег, выделенных на утилизацию усть-баргузинской свалки, ушли в карман бизнесмену. Но есть опасения, что он сможет избежать наказания, как это было в 2017 году.

В тот год Тонконогов явился в суд с чистосердечным признанием, мол, незаконно вывозил опасные отходы улан-удэнского ЛВРЗ. Делал он это под прикрытием главного инженера завода Оксаны Трифоновой. Она помогала Тонконогову выигрывать конкурсы на утилизацию отходов и получала с этого долю – десять тысяч рублей за тонну отходов. Сотрудничество мошенников длилось недолго.

В один момент Трифонова потребовала удвоить ставки, но Тонконогова это не устроило. Недолго думая, бизнесмен обратился с повинной и смог уйти от наказания. Что не скажешь о сотруднице ЛВРЗ.

«Сам Тонконогов избежал судимости в связи с покаянием и деятельным раскаянием. Трифоновой дали три года и шесть месяцев условно за вымогательство коммерческого подкупа и злоупотребление

полномочиями. Ждем с нетерпением новую повесть от Тонконогова о ликвидации свалки в Усть-Баргузине. Кто на этот раз сбил с пути честного бизнесмена?», – пишет «Перехват_оз».

Ну а Бабр напомнит, что это далеко не единственная история о махинациях Дениса Тонконогова. В прошлом бизнесмен прославился тем, что незаконно оказывал услуги компаниям, обходя федеральную реформу. К этому роду деятельности, например, относится сотрудничество с регоператором «ЭкоАльянс», а также сжигание медицинских отходов в поселке Сотниково.

Получается парадокс: Дениса Тонконогова постоянно ловят на аферах, но каждый раз ему удается уйти от ответственности. По всей видимости, кому-то очень выгодно держать под боком «утилизатора», который готов нелегально вывозить отходы.

Бабр продолжает подробно следить за развитием событий.

Ранее на тему:

- [Грязные деньги мусорного короля Бурятии. Расследование Бабра](#)
- [Бурятский мошенник и его свита: новые детали махинаций Дениса Тонконогова. Расследование Бабра](#)
- [Темные дельцы пристрастились к «мусорному» бизнесу](#)

Фото: ust-barguzin.ucoz.ru

Автор: Есения Линней © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ЭКОЛОГИЯ, ЖКХ, БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ, РОССИЯ
👁 33878 09.09.2022, 23:59 📄 840

URL: <https://babr24.com/?IDE=234475> Bytes: 5001 / 4197 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1003**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)